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ATA DA ZZ" lVtCÉStmA SEGUNDA) SESSÃO ORDINÁRh DO lo
(pRrirErRo) peRíooo LEGrsLATrvo DA 3r (TERcETRA) sEssÃo
LEGISLATIVA ANUAL DA CÂUARA MUNICIPAL DE LIMOEIRO DO
NORTE/GE, DE 07 t06t2023.
Aos 07 (Sete) dias do mês de junho de 2023 (Dois Mil e Vinte e Três),
estiveram reunidos na Câmara Municipal de Limoeiro do Norte/CE, para a
realizaçé.o da 22a (Vigésima Segunda) Sessão Ordinária, do 10 (Primeiro)
Período Legislativo da 3a (Terceira) Sessáo Legislativa Anual da Câmara
Municipal de Limoeiro do Norte, os vereadores abaixo indicados, sob a
presidência do Presidente, vereador DARLYSON DE LIMA MENDES e
secretrariada pelo vereador DOMINGOS EDUARDO BEZERRA LINS.
lniciados os trabalhos, o Sr. Presidente solicitou ao Sr. vereador que
veriÍicasse a presença dos (das) vereadores (as), ocasião na qual confirmou-
se a presença dos (das) í5 (Quinze) vereadores (as) que compôem Câmara
Municipal de Limoeiro do Norte. Em seguida, o Sr. Presidente declarou aberta
a 22' (Vigésima Segunda) Sessão Ordinária do 10 (Pímeiro) Período
Legislativo da 3a (Terceira) Sessão Legislativa Anual da Câmara Municipal de
Limoeiro do Norte, que se inicia hoje, dia 07 (Sete) do mês de junho de 2023.
Em seguida, o Sr. Presidente declarou APROVADA a Ata da Sessão anterior.
Em seguida, o Sr. Presidente, convidou a todos para ficarem de pé, para 01
(hum) MINUTO DE SILENCIO, em virtude do falecimento dos Srs. ilanoel
Agostinho da Costa, lsrael Victor da Silva OIiveira, Edilson Viana Silva e
Gilmário Araújo de Lima. Em seguida, o Sr. Presidente passou para o
PEQUENO EXPEDIENTE. Em seguida, o Sr. Presidente solicitou ao Sr. para
Íazer a vereador para Íazer a leitura das Matórias do Pequeno Expediente:
PROJETO RESOLUçÃO No. Oí012023, de 31 de maio de 2023, de autoria do
vereador GEORGE ERIC COELHO VIEIRA E SILVA, que "Altera o art. 35 do
Regimento lntemo da Câmara Municipal de Limoeiro do Nofte e, dá outns
providências"; REQUERIilIENTO No. 38212023, de 05 de junho de 2023, de
autoria do vereador LAURO GARDÊNIO PINHEIRO MACHADO, ao Chefe do
Poder Executivo Municipal, à Secretaria Municipal de lnfraestrutura e
Urbanismo (SEINFRA) e à Deputada Estadual, solicitando que adotem
medidas necesúrias com visüas à realizaçâo da pavimentaÉo em
paralelepípedo da Rua Francisco Augusto Oliveira; REQUERIMET{TO No.

38312023, de 05 de Junho de 2023, de autoria do vereador GEORGE ERIC
COELHO VIEIRA E SILVA, ao Chefe do Poder Executivo Municipal e à
Secretaria Municipal de lnfraestrutura e Urbanismo (SEINFRA), solicitando dos
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mesmos que seja providenciada a limpeza e a reforma da Lavanderia Pública,
situada à Rua Mixico Nonato, no Bairro Bom Nome, Limoeiro do Norte/CE;
REQUERIMENTO No. 3U12023, de 05 de junho de 2023, de autoria do
vereador GEORGE ERIC COELHO VIEIRA E SILVA, ao Chefe do Poder
Executivo Municipal e à Secretaria Municipal de lnÍraestrutura e Urbanismo
(SEINFRA), solicitando dos mesmos que seja providenciada a instalação de
contentores de lixo, em pontos estratégicos da Avenida Francisc,o Remígio;
REQUERIi,IENTO No. 38512023, de 05 de junho de 2023, de autoria do
vereador GEORGE ERIC COELHO VIEIRA E SILVA, subscrito pelo vereador
JOSÉ TORRES DE MOURA NETO, ao Chefe do Poder Executivo Municipal e
à Secretaria Municipal de lnfraestrutura e Urbanismo (SEINFRA), solicitando
dos mesmos que seja providenciada a ampliaçáo da rede de iluminação na via
de acesso à Barragem das Pedrinhas; REQUERIilIENTO No.386/2023, de 06
de junho de 2023, de autoria do vereador JOSÉ VALDIR DA SlLvA, à
Superintendência de Obras Públicas (SOP), solicitando que seja realizada
limpeza da Avenida do Contorno; REQUERIMENTO No. 38712023, de 06 de
junho de 2023, de autoria do vereador HÉLlo HERBSTER OLIVEIRA
BASTOS, ao Chefe do Poder Executivo Municipal e à Secretaria Municipal de
lnfraestrutura e Urbanismo (SEINFRA), solicitando que seja realizado serviço
de reforma dos vestuários da quadra do sítio Milagres. Encerrado o Pequeno
Expediente, o Sr. Presidente passou para TRIBUNA LIVRE. O Sr. Presidente
convidou para Íazer uso da TRIBUNA LIVRE, a Sra. KARíSIA MARA LlirlA
DE OLIVEIRA, Superintendente do lnstituto Municipal de Meio Ambiente, para
tratar sobre a Semana do Meio Ambiente 2023, evento que tem como tema A
Coleta Seletiva. lnicialmente, agradeceu a oportunidade. Abordou a temática
acerca da coleta Seletiva em todos os municípios do Estado e, falou da
elaboraçáo da programaçâo que se estendeu às Escolas, às Universidades, à
Câmara Municipal e demais munícipes. O encerramento da Semana do Meio
Ambiente, ocorrerá hoje na Praça Eu amo Limoeiro, na entrada da cidade.
Convidou a todos a participarem do momento. Continuando, falou da açâo da
Coleta Seletiva que foi dado um espaço de tempo devido a pandemia e que ao
retornar a ação, já observou um número bastante considerável mas, que ainda
requer muito a adesão e empenho dos moradores em cooperar com a gestão.
Falou do empenho, sensibilidade e força de vontade do gestor municipal, em
fazer acontecer. Falou sobre o importante trabalho dos catadores, tanto os que
trabalham no lixão, como os que estáo nas ruas catando. Falou do Bolsa
Reciclável para os catadores cadastrados, que foram realizadas capacitaçÕes
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para orientações dos mesmos, no trabalho. Falou que toda estrutura foi cedida
pelo o município e, toda anecadaçâo é para o catador. Convidou a todos a
conhecer a Central de Recicláveis. Frisou a importância da sociedade a se
engajar no processo de recicláveis dos resíduos. Solicitou a sensibilização da
população Íazer a separação do lixo úmido e do lixo seco. Comunicpu que na
Central de Recicláveis existem lixeiras especÍficas para Íazer o depósito do
lixo. Divulgou as redes sociais para melhor ajudar a populaçâo, nas
informaçôes. Falou da Central de tratamento de resÍduos, que o município
está implantando e que, é totalmente diferente de um lixão. Encerrou a fala
agradecendo. Em seguida, o Sr. Presidente, abriu espaço para as falas dos
vereadores inscritos. O vereador José Neto, parabenizou a forma de como a
Sra. Karísia vem conduzindo o seu trabalho e, dos equipamentos necessários
que a gestão disponibilizou pra a realizaçâo desse trabalho. O vereador José
Arimatea, reconheceu o trabalho da Superintendente e o que tem
desempenhado. Achou importante em dar visibilidade ao profissional Gari,
bem como, as lixeiras instaladas na Central de Recicláveis. O vereador Hélio
Bastos falou da importância do tratamento com o meio ambiente nos dias de
hoje. Que deverá haver uma intervençâo direta dentro das Escolas para
entender o processo da preservaçáo e da conservaçáo do meio ambiente, e,
convidou para ver um Projeto de sua autoria, apresentado para o executivo. A
Sra. Kaísia, informou a existência de um triturador, bem como, que tem se
empenhado para realizar um trabalho de preservação da natureza no Campo
Florestal. Continuando, o Sr. Presidente, convidou o vereador George Vieira,
que falou acerca do meio ambiente e da visita realizada, juntamente aos
vereadores Angela e Domingos, em Viçosa -MG, com objetivo de
conhecerem todo processo acerca do lixo e do meio ambiente. Em seguida, o
vereador Heraldo Holanda, parabenizou o empenho e compromisso da Sra.
Kárisia para com o seu trabalho. Em seguida, a vereadora Angela, contribuiu
no sentido de lembrar da responsabilidade de cada um de nós, pois, somos
nós quem produz esse lixo. Falou da visita realizada em Viçosa-MG e que
ficou encantada com o Projeto executado naquela cidade. A Sra. Karísia,
falou do avanço do município na liberação do licenciamento ambiental. Falou
de um trabalho específico nas Escolas. Em seguida, o vereador Lauro
Machado, contribuiu parabenizando a valorização dos catadores e pela
organização do Campo Florestal. Perguntou se o IMMAB tem como multar as
pessoas que colocam entulho nas ruas? Em seguida, o vereador Rubem
Sérgio perguntou o que poderia ser feito paÍa amenizar a poluição do ar do
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lixâo queimado, no Bairro da Cidade Alta. O vereador Domingos Bezena,
solicitou os endereços e todos os contados para que a Câmara possa
publicitar. Seria possível pensar em outra estrutura de área verde no
município? A Sra. Karísia, falou já haver uma Íiscalização aos terrenos
baldios. A situaçáo do Lixão por si só, é um crime ambiental. Acontece de
pessoas tocarem fogo no meio da noite. O IMMAB pode fazer notificações e
recomendaçóes. A cerca da coleta seletiva acontece 70o/o do municÍpio da
área verde, uma área que deverá ser trabalhada para proporcionar a
população. O vereador Darlyson Mendes falou sobre a situaÉo do grupo das
garças e, se poderá ser preservada. Nas considerações finais, a Sra. Kaísia,
solicitou apoio dos parlamentares. Encerrou agradecendo. Em seguida, o Sr.
Presidente passou para o GRANDE EXPEDIENTE. O PRlilElRO vereador a
fazer uso da palavra na Tribuna JOsÉ ARTMATEA FERREIRA DA COSTA,
que cumprimentou a todos. lniciou abordando o assunto da Coleta Seletiva e a
valorização dos catadores. Lembrou da importância dos contatos e redes
sociais para chegar mais próximo a populaÉo. Falou do início da construção
da praça da comunidade do Espinho, que acontecerá em breve. Em Aparte, a
vereadora Angela, contribuiu falando que tudo que vem conseguindo é uma
Iuta do Prefeito para trazer muitas coisas boas para o municÍpio. Retomando,
o vereador JOSE ARIMATEA, ainda da necessidade de se colocar uma faixa
de pedestre de frente a Escola da llha de Santa Terezinha. Falou dos
Requerimentos protocolados e que aguarda ser atendido. Em ApaÉe, o
vereador Flauber Lima colaborou falando da necessidade que a Secretaria de
lnfraestrutura em fazer licitaçôes dos equipamentos necessários para
ampliação da rede de iluminação. Retomando, o vereador JOSE ARIiIIATEA
concordou com o colega vereador e encêrrou agradecendo. O SEGUNDO
vereador a iazer uso da palavra na Tribuna RUBEill SERGIO DE ARAUJO,
que cumprimentou a todos. lncialmente, voltou a falar das promessas feitas
pela gestão para o Bairro Antônio Holanda e, que até o momento, não tem
sido realizado. Falou acerca da queimada dos resíduos no lixão e, que
considera ser um caso de denúncia policial. Solicitou orientações ao IMMAB, e
o que obteve de resposta, foi que o órgão só pode fazer recomendaçÕes.
Falou acerca do discurso da Deputada Estadual Juliana Lucena, o qual
transmitido e repercutido nas redes sociais. Encerrou a,gradecendo. O
TERCEIRO a iazer uso da palavra na Tribuna, o vereador HELIO HERBSTER
OLIVEIRA BASTOS, que a todos cumprimentou. lniciou registrando os
Requerimentos protocolados na Secretaria dessa Casa Legislativa, solicitando
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uma atençáo para a realizaÉo dos pedidos. Considerou de muita importância
o uso da Tribuna Livre, pela Sra. Karísia ilara, Superintendente do IMMAB.
Falou sobre a queimada do lixo e, que em algumas situaçÕes, é proposital e,
se enquadra como crime ambiental. Em Aparte, o vereador José Arimatea
falou de existir um grupo em Limoeiro que "quanto pior, melhoí e, que é
possível sim que esses incêndios serem criminosos e, que a justiça fiscalize e
ache os criminosos. Retomando, o vereador HÉLIO BASTOS, falou ficar
enojado e decepcionado com as manobras da oposição para cílssar o
mandato do Prefeito. Em Aparte, o vereador José Neto, colaborou se
colocando está surpreso com esse crime cometido e espera a polícia apurar.
Retomando, o vereador HÉLIO BASTOS, falou acerca da votação do
processo judicial contra o gestor, que náo aconteceu. Falou que na Casa não
tem somente um vereador de oposição, mas outros, quando avaliados pelas
as açÕes. Encerrou agradecendo. O QUARTO vereador aiazer uso da palavra
na Tribuna, vereador JOsÉ ToRRES DE tttoURA NETO, que a todos
cumprimentou. lniciou sendo solidário cpm os familiares que perderam entes
queridos para a COVID 19, bem como fez sua descriçáo para as pessoas com
deficiência visual. Falou de um novo órgão que está sendo implantado em
nosso município, para crianças desnutridas. Registrou sua visita ao Gabinete
da Deputada Estadual e, que será construída uma areninha no Bairro da
Pitombeira. Convidou toda populaçáo para participar do leilão para reforma da
lgreja. Falou da situação sofrida pela qual está passando as pessoas com
câncer. Em Aparte, a vereadora Angela Maria, contribuiu considerando um
índice muito elevado no município e, apela para que os serviços sejam
disponibilizados aqui no Hospital Regional. Convidou ainda a todos a se
fazerem presentes nas festas juninas do Sítio Quixaba, nesses dias 07 e 08.
Parabenizou a Sra. Karísia, pelo uso na Tribuna Livre e pelo tema
apresentado. Se colocou como solidário ao gestor municipal, pelos ataques e
golpe, pelos quais, vem sendo vítima. Parabenizou ao colega Rubem Sérgio
por assumir o seu posicionamento de oposição à gestão. Encerrou
agradecendo. O QUINTO a Íazer uso da palavra na Tribuna, o vereador JOSÉ
VALDIR DA SILVA, que cumprimentou a todos. lniciou convidando aos
vereadores para prestigiarem o evento CICLOSESC (passeio ciclístico), nesse
final de semana, com o apoio do Deputado Federal Luís Gastão, em parceria
com a gestâo municipal. Convidou aos vereadores a se envolverem mais e a
gestâo se empenhar e investir nas açóes e serviços na comunidade do
Cabeça Preta. Falou dos Requerimentos protocolados na Secretaria dessa
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Casa Legislativa e que já alguns serviços já estão sendo realizados. Em
Aparte, o vereador Heraldo Holanda, colaborou falando que entrou em
contato com Joab da SOP para limpeza de CE que liga Limoeiro a Tabuleiro.
Retomando, o vereador JOSE VALDIR, falou que aos poucos a SOP estará
atendendo. Continuando, o vereador falou acerca do Ofício do Ministério
Público, que deveria ser votado e que a Casa arquivou sob orientação da
procuradoria. Sugeriu ser explicado para a populaçâo. Encerrou Agradecendo.
O SEXTO a Íazer uso da palavra na Tribuna, vereador FLAUBER LIirlA
HONORATO, que a todos cumprimentou. lniciou falando das máquinas do
município quebradas, e que recorrem a terceiros para realizar alguns serviços.
Em Aparte, o vereador Darlyson ilendes, contribuiu no sentido de falar da
preocupaçáo da fumaça do lixão que estava cobrindo ontem o Bairro da
Cidade Alta e, que o Sr. Reginaldo dos ônibus, chegou junto para amenizar a
situaçâo. Retomado, o vereador FLAUBER LIMA, falou da visita rcalizada ao
lado da Sra. Karísia, à nova praça do Bairro Antônio Holanda, onde tiveram
ideias para melhor uma utilização para os jovens e crianças. Em Aparte, o
vereador George Vieira contribuiu em reconhecer o esforço do colega em
promover a integraçáo da população no envolvimento com os novos
equipamentos e que, com certeza será muito bem cuidado e parabenizou ao
colega. Retomando, o vereador FLAUBER LlilA, falou ser gratificante ver a
felicidade dos familiares. Falou acerca do Lixâo, onde foram acometidos pela
fumaça tóxica, a qual tem ocasionado doenças e até morte aos moradores do
Bairro. Foi decidido que o lixo será levado para outra área. Voltou a falar do
lixão e convidou aos colegas e a Comissão de Meio Ambiente para tomarem
uma providência. Em Aparúe o vereador George Vieira contribuiu falando
para quê a Comissão de Meio Ambiente precisa tomar uma atitude de cumprir
suas funçôes e procurar o Ministério Público e que a causa é comum e que
todos tem de somar forças. Em Aparte, o vereador Heraldo Holanda, falou de
que o Aterro Sanitário estava em construçâo, mas foi invadido e levaram
muitos equipamentos. Sugere exigir que os Prefeitos da região voltem a lutar
pelo Aterro sanitário e cobrar a solução. Sugeriu conseguir a máquina de volta
para ao menos, Íazer um paliativo, pois não será a solução. Retomando, o
vereador FLAUBER LIMA falou entender a preocupaçâo e angustia de todos
os responsáveis, mas os colegas parlamentares precisam unir-se para somar
forças. Em Aparte, o vereador Hólio Bastos contribuiu informando que a
questão do Aterro Sanitário é de responsabilidade do governo federal.
Retomando falou esperar contar epm todos nessa luta. Encerrou agradecendo.
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O SÉTIMO vereador a Íazer uso da palavra na Tribuna, LAURO GARDÊNIO
PINHEIRO MACHADO, que a todos cumprimentou. lniciou se posicionando
acerca da questâo do lixão logo na semana do meio ambiente, embora
pontuando grandes realizaçôes como revitalização do Campo Florestal, Coleta
Seletiva e valorização dos catadores. Acredita que todos devem se preocupar
com a questão do lixo. Registrou os Requerimentos Protocolados na
Secretaria dessa Casa Legislativa, incluindo solicitaçÕes de ciclovias e
ciclofaixas. Falou do evento do CICLOSESC que acontecerá nesse domingo.
Fez o convite para a festa junina na comunidade do Jenipapeiro. Encerrou
agradecendo. O OITAVO a Íazer uso da Tribuna, vereador GEORGE ERIC
COELHO VIEIRA E SILVA, que cumprimentou a todos. lniciou acerca sobre a
matéria que chegou a esse parlamento, sobre a qual, fez registro do seu
posicionamento e compreensâo jurídica e reserva a manifestar no momento
oportuno. Falou dos Requerimentos protocolados na Secretaria dessa Casa
Legislativa, explicando a necessidade da realizacfio e atendimento de cada
um deles. Falou da importância dessa Câmara realizÂr Sessôes ltinerantes,
pelo menos semestralmente. Falou do Projeto de Resoluçâo apresentado
hoje, que altera o Regimento lnterno, para que essa Casa instale pelo menos
uma vez a cada semestre, Sessôes ltinerantes, bem como, falou do Projeto de
Lei que trata sobre a alteração do Conselho Tutelar, o qual foi apresentado
algumas Emendas e, que foi aprovado e, que o Edital foi publicado sem
obedecer o que foi aprovado. Chamou atençáo para que se tenha o cuidado
de como foi publicado após passar por essa Casa Legislativa. Falou da
Semana do Meio Ambiente e, do avanço expressivo em tão pouco tempo, a
revitalizaçáo do equipamento Campo Florestal e, lembrou da solicitação
através de Requerimento, da construçâo da calçada do referido equipamento.
Deu ênfase a ampliaçáo da rede da iluminação pública na via de acesso a
Barragem das Pedrinhas. Em Aparte, o vereador José Valdir, contribuiu,
considerando ser muito necessário a iluminação de acesso à Barragem das
Pedrinhas, bem como a que dar acesso a Cabeça Preta. Retomando, o
vereador GEORGE VIEIRA deu exemplo do município de Quixeré que instalou
iluminação pública da sede do município ao Distrito de Lagoinha, com
recursos próprios. Continuando, falou da situação em que se encontra as
lavanderias do município, todas em ruínas, tristeza nos olhares dos usuários e
um "pedido de socorro". Encerrou agradecendo. O I{ONO vereador a lazer
uso da palavra na Tribuna, HERALDO DE HOLANDA GUIMARÃES, que a
todos cumprimentou. lncialmente, externou sentimentos de pesar pela perda
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do amigo da localidade dos Monos. Registrou acerca dos Requerimentos
protocolados na Secretaria dessa Casa Legislativa, explicando a necessidade
de cada um apresentado. Falou acerca das intrigas e a maldade que estão
fazendo com o Prefeito e, relatou os benefícios que juntamente com sua
eq.uipe de secretários, tem trazido para o município. Encerrou agradecendo. O
DECli,lO vereador aÍazer uso da Tribuna, DOMINGOS EDUARDO BEZERRA
LINS, que a todos cumprimentou. lniciou externando as condolências aos
familiares do Gilmário, mediante o seu falecimento. Solidarizou-se com o
colega, vereador Flauber Lima, pelos problemas causados pelo o lixão à
populaçâo do Bairro Antônio Holanda de Oliveira. Falou que foi procurado pelo
o vigia do lixâo para relatar sobre a entrada de pessoas para atear fogo
propositalmente no lixo e, que isso é considerado crime ambiental.
Parabenizou os trabalhos realizados pela Sra. Karísia, frente ao IMMAB, uma
técnica competente e compromissada e, enumerou as açôes como fruto de um
trabalho sério, decente e planejado. E, sugeriu a instalação de outra área
verde no municÍpio. Falou das condiçÕes de saúde pela qual passa o Prefeito
Municipal e, prestou solidariedade ao Prefeito Zé Maria Lucena pelos os
ataques que vem sofrendo por grupos políticos do município e, encerrou
agradecendo o pronunciamento. Em seguida, o Sr. Presidente passou para a
ORDEM DO DlA, informando não haver matéria para tramitar. Em seguida, o
Sr. Presidente passou para o Expediente da Presidência, onde registrou o
aniversário de emancipaçáo política do município de Tabuleiro do Norte/CE.
E, não tendo mais nada a tratar, declarou encerrada a Sessâo e convidou a
todos os presentes para comparecerem a próxima.

Limoeiro do Norte, 07 de junho de 2023
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